
AgeGenderCountry
Cont.

65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleEuropeGBItalyGermanySpainFranceTotal

9727489121010893568256825354081102210301013100210365103Unweighted base

1099712852945868524255624444000100010001000100010005000Weighted base

7125036206896303261887159428835977127336877513481Lower wages and rising
64.8%70.7%72.8%72.9%72.6%62.1%73.8%65.2%72.1%59.7%71.2%73.3%68.7%75.1%69.6%prices putting people

into poverty

4913354565044582891289124321913425574505616232532High unemployment
44.7%47.1%53.5%53.3%52.8%55.0%50.4%50.9%54.8%34.2%55.7%45.0%56.1%62.3%50.6%across Europe

5423163343213532841134101717504016152964354042151Reduced opportunities
49.4%44.4%39.2%34.0%40.7%54.1%44.3%41.6%43.7%40.1%61.5%29.6%43.5%40.4%43.0%for young people

582353371339225101100196914964753384283773531971Impact on vulnerable
53.0%49.5%43.5%35.9%25.9%19.3%39.2%39.7%37.4%47.5%33.8%42.8%37.7%35.3%39.4%people, such as the

elderly or the sick

2711521371541196839051071718313335456174900Increased disagreement
24.6%21.3%16.1%16.3%13.7%12.9%15.3%20.9%17.9%18.3%13.3%35.4%5.6%17.4%18.0%or tension between

different European
countries

7050485333141181512145544397456269Other
6.4%7.0%5.7%5.6%3.8%2.7%4.6%6.2%5.3%5.5%4.4%3.9%7.4%5.6%5.4%

1592628402167725089720814139None of the above
1.3%1.2%3.1%2.9%4.6%4.1%2.6%2.9%1.2%8.9%0.7%2.0%0.8%1.4%2.8%
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Table 1
Q.1 Thinking about the effects of the current economic crisis across Europe as a whole, which of the following things are you most worried about?
Please select up to three answers
Base: All respondents

Prepared by Open Society Foundations



AgeGenderCountry
Cont.

65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleEuropeGBItalyGermanySpainFranceTotal

9727489121010893568256825354081102210301013100210365103Unweighted base

1099712852945868524255624444000100010001000100010005000Weighted base

7364315055574963061480155126783537085668345713032European countries need
67.0%60.6%59.2%58.9%57.2%58.4%57.9%63.5%67.0%35.3%70.8%56.6%83.4%57.1%60.6%to show solidarity and

work together in order
to tackle current
economic
and social challenges
across Europe

363281348388371218107689313226472924341664291968Individual European
33.0%39.4%40.8%41.1%42.8%41.6%42.1%36.5%33.0%64.7%29.2%43.4%16.6%42.9%39.4%countries should look

after their own
interests first and
foremost when
tackling the current
economic and social
challenges, and not
assume that working
together is always
for the best
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Table 2
Q.2 Which of the following statements comes closest to your view?
Base: All respondents

Prepared by Open Society Foundations



AgeGenderCountry
Cont.

65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleEuropeGBItalyGermanySpainFranceTotal

9727489121010893568256825354081102210301013100210365103Unweighted base

1099712852945868524255624444000100010001000100010005000Weighted base

7905156277146683501941172329666987807028156683663NET: Agree
71.9%72.3%73.6%75.5%76.9%66.7%75.9%70.5%74.1%69.8%78.0%70.2%81.5%66.8%73.3%

36123429232626912180280113882153343374592581603Strongly agree    (4)
32.8%32.9%34.3%34.5%31.0%23.0%31.4%32.8%34.7%21.5%33.4%33.7%45.9%25.8%32.1%

430280335388398229113992115784834463653564102060Tend to agree     (3)
39.1%39.4%39.3%41.0%45.9%43.7%44.6%37.7%39.4%48.3%44.6%36.5%35.6%41.0%41.2%

2321461651771651314955217712451792121472341016Tend to disagree  (2)
21.1%20.6%19.4%18.7%19.0%25.0%19.4%21.3%19.3%24.5%17.9%21.2%14.7%23.4%20.3%

7651605535431202002645741863899321Strongly disagree (1)
7.0%7.1%7.1%5.8%4.0%8.3%4.7%8.2%6.6%5.7%4.1%8.6%3.8%9.9%6.4%

30819722523120017461572110343022202981853321337NET: Disagree
28.1%27.7%26.4%24.5%23.1%33.3%24.1%29.5%25.9%30.2%22.0%29.8%18.5%33.2%26.7%

2.982.983.013.043.042.823.032.953.022.863.072.953.242.832.99Mean

0.900.910.910.870.810.880.830.930.900.820.820.940.840.930.88Standard deviation
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Table 3
Q.3 To what extent do you agree or disagree with the following statments?
Ordinary people in countries like Greece are unfairly suffering the consequences of a crisis that they didn't create
Base: All respondents

Prepared by Open Society Foundations



AgeGenderCountry
Cont.

65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleEuropeGBItalyGermanySpainFranceTotal

9727489121010893568256825354081102210301013100210365103Unweighted base

1099712852945868524255624444000100010001000100010005000Weighted base

10346677978758044512386224336959349159029419364629NET: Agree
94.1%93.7%93.5%92.6%92.7%86.1%93.4%91.8%92.4%93.4%91.5%90.2%94.1%93.6%92.6%

6484425035234712131409139123294706195136695282800Strongly agree    (4)
59.0%62.1%59.0%55.3%54.3%40.5%55.1%56.9%58.2%47.0%61.9%51.3%66.9%52.8%56.0%

38622529335333323997785213664632963892734071829Tend to agree     (3)
35.1%31.6%34.4%37.3%38.4%45.5%38.2%34.9%34.1%46.3%29.6%38.9%27.3%40.7%36.6%

5736465558611451672516164884654313Tend to disagree  (2)
5.2%5.0%5.4%5.8%6.7%11.6%5.7%6.8%6.3%6.1%6.4%8.8%4.6%5.4%6.3%

89101551225345452110121059Strongly disagree (1)
0.7%1.2%1.2%1.6%0.6%2.3%1.0%1.4%1.3%0.5%2.1%1.0%1.2%1.0%1.2%

6545567063731702013056685985964371NET: Disagree
5.9%6.3%6.5%7.4%7.3%13.9%6.6%8.2%7.6%6.6%8.5%9.8%5.9%6.4%7.4%

3.523.553.513.463.463.243.483.473.493.403.513.413.603.453.47Mean

0.630.650.650.680.650.750.650.690.680.630.710.690.640.650.67Standard deviation
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Table 4
Q.3 To what extent do you agree or disagree with the following statments?
Politicians across Europe have lost touch with the suffering of ordinary people across Europe in the wake of the financial crisis
Base: All respondents

Prepared by Open Society Foundations



AgeGenderCountry
Cont.

65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleEuropeGBItalyGermanySpainFranceTotal

9727489121010893568256825354081102210301013100210365103Unweighted base

1099712852945868524255624444000100010001000100010005000Weighted base

33621526335236723387988813214463082943683521767NET: Agree
30.6%30.2%30.9%37.2%42.4%44.4%34.4%36.3%33.0%44.6%30.8%29.4%36.8%35.2%35.3%

996786119113522762604568199117129111536Strongly agree    (4)
9.0%9.4%10.1%12.6%13.1%9.8%10.8%10.6%11.4%8.1%9.9%11.7%12.9%11.1%10.7%

2381481772322541816036288653652091772392411231Tend to agree     (3)
21.6%20.8%20.8%24.6%29.3%34.6%23.6%25.7%21.6%36.5%20.9%17.7%23.9%24.1%24.6%

43227230732028618397982113814183213473293851800Tend to disagree  (2)
39.3%38.2%36.0%33.8%32.9%35.0%38.3%33.6%34.5%41.8%32.1%34.7%32.9%38.5%36.0%

33122428227421410869873512981353723603032641433Strongly disagree (1)
30.1%31.5%33.1%29.0%24.7%20.6%27.3%30.1%32.4%13.5%37.2%36.0%30.3%26.4%28.7%

7624975895945002911677155626795546927066326483233NET: Disagree
69.4%69.8%69.1%62.8%57.6%55.6%65.6%63.7%67.0%55.4%69.2%70.6%63.2%64.8%64.7%

2.102.082.082.212.312.342.182.172.122.392.032.052.192.202.17Mean

0.930.950.971.000.980.910.950.980.990.820.991.001.010.950.97Standard deviation
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Table 5
Q.3 To what extent do you agree or disagree with the following statments?
Ordinary people across Europe share a lot of responsibility for the current economic and social problems so it's only fair they bear a lot of the burden
Base: All respondents

Prepared by Open Society Foundations



AgeGenderCountry
Cont.

65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleEuropeGBItalyGermanySpainFranceTotal

9727489121010893568256825354081102210301013100210365103Unweighted base

1099712852945868524255624444000100010001000100010005000Weighted base

9466157318047404422253202534048748597828838804278NET: Agree
86.1%86.4%85.8%85.1%85.3%84.4%88.1%82.9%85.1%87.4%85.9%78.2%88.3%88.0%85.6%

32021226429326514273576112742223242254113131496Strongly agree    (4)
29.1%29.8%31.0%31.0%30.5%27.1%28.8%31.1%31.8%22.2%32.4%22.5%41.1%31.3%29.9%

6264034675114753001518126421306525355574725662782Tend to agree     (3)
56.9%56.6%54.8%54.1%54.7%57.3%59.4%51.7%53.3%65.2%53.5%55.7%47.2%56.6%55.6%

134851071221127326936451911512218899109633Tend to disagree  (2)
12.2%12.0%12.5%12.9%12.9%13.9%10.5%14.9%13.0%11.5%12.2%18.8%9.9%10.9%12.7%

19121419169345577121830171189Strongly disagree (1)
1.7%1.6%1.7%2.1%1.8%1.7%1.3%2.2%1.9%1.2%1.8%3.0%1.7%1.1%1.8%

1539712114112882303419596126141218117120722NET: Disagree
13.9%13.6%14.2%14.9%14.7%15.6%11.9%17.1%14.9%12.6%14.1%21.8%11.7%12.0%14.4%

3.143.153.153.143.143.103.163.123.153.083.172.983.283.183.14Mean

0.680.680.690.710.700.690.650.730.710.610.700.730.710.660.69Standard deviation
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Table 6
Q.3 To what extent do you agree or disagree with the following statments?
European unity and solidarity has been severely/permanently damaged by the economic crisis
Base: All respondents

Prepared by Open Society Foundations



AgeGenderCountry
Cont.

65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleEuropeGBItalyGermanySpainFranceTotal

9727489121010893568256825354081102210301013100210365103Unweighted base

1099712852945868524255624444000100010001000100010005000Weighted base

-----5243321934051199010010011652418-24
-----100.0%13.0%7.9%10.1%11.9%9.0%10.0%10.0%11.6%10.5%

----868-54432469916817714521016886825-34
----100.0%-21.3%13.3%17.5%16.8%17.7%14.5%21.0%16.8%17.4%

---945--50344277716819420319718394535-44
---100.0%--19.7%18.1%19.4%16.8%19.4%20.3%19.7%18.3%18.9%

--852---42442967417816017915917685245-54
--100.0%---16.6%17.5%16.9%17.8%16.0%17.9%15.9%17.6%17.0%

-712----34037256314914514013014971255-64
-100.0%----13.3%15.2%14.1%14.9%14.5%14.0%13.0%14.9%14.2%

1099-----414685881218235233205208109965+
100.0%-----16.2%28.0%22.0%21.8%23.5%23.3%20.5%20.8%22.0%

68.9659.2149.1939.5829.7121.6444.1049.7846.8347.0647.3347.7945.7546.4646.88Mean

4.552.912.822.852.881.8516.1316.1416.3416.5216.2316.2716.5516.2716.38Standard deviation
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Table 7
Age
Base: All respondents

Prepared by Open Society Foundations



AgeGenderCountry
Cont.

65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleEuropeGBItalyGermanySpainFranceTotal

9727489121010893568256825354081102210301013100210365103Unweighted base

1099712852945868524255624444000100010001000100010005000Weighted base

685372429442324193-244419544904854894944862444Male
62.3%52.2%50.3%46.8%37.3%36.8%-100.0%48.9%49.0%48.5%48.9%49.4%48.6%48.9%

4143404245035443322556-20465105155115065142556Female
37.7%47.8%49.7%53.2%62.7%63.2%100.0%-51.1%51.0%51.5%51.1%50.6%51.4%51.1%
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Table 8
Gender
Base: All respondents

Prepared by Open Society Foundations



AgeGenderCountry
Cont.

65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleEuropeGBItalyGermanySpainFranceTotal

9727489121010893568256825354081102210301013100210365103Unweighted base

1099712852945868524255624444000100010001000100010005000Weighted base

2081491761831681165144861000----10001000France
18.9%20.9%20.6%19.4%19.4%22.1%20.1%19.9%25.0%----100.0%20.0%

2051301591972101005064941000---1000-1000Spain
18.6%18.2%18.6%20.8%24.2%19.1%19.8%20.2%25.0%---100.0%-20.0%

2331401792031451005114891000--1000--1000Germany
21.2%19.6%21.1%21.5%16.7%19.0%20.0%20.0%25.0%--100.0%--20.0%

235145160194177905154851000-1000---1000Italy
21.4%20.3%18.8%20.5%20.4%17.1%20.1%19.8%25.0%-100.0%---20.0%

218149178168168119510490-1000----1000GB
19.8%20.9%20.9%17.8%19.4%22.7%20.0%20.0%-100.0%----20.0%
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Table 9
Country
Base: All respondents

Prepared by Open Society Foundations



AgeGenderCountry
Cont.

65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleEuropeGBItalyGermanySpainFranceTotal

9727489121010893568256825354081102210301013100210365103Unweighted base

1099712852945868524255624444000100010001000100010005000Weighted base

218149178168168119510490-1000----1000NET: UK
19.8%20.9%20.9%17.8%19.4%22.7%20.0%20.0%-100.0%----20.0%

201614171744446-90----90Scotland
1.9%2.3%1.7%1.8%2.0%0.8%1.7%1.9%-9.0%----1.8%

11665571327-40----40North East
1.0%0.8%0.7%0.5%0.6%1.3%0.5%1.1%-4.0%----0.8%

2123211619116347-110----110North West
1.9%3.2%2.4%1.6%2.2%2.0%2.5%1.9%-11.0%----2.2%

2215141512114941-90----90Yorkshire &
2.0%2.2%1.7%1.6%1.4%2.0%1.9%1.7%-9.0%----1.8%Humberside

257191015144149-90----90West Midlands
2.2%1.0%2.3%1.1%1.7%2.6%1.6%2.0%-9.0%----1.8%

15131913643535-70----70East Midlands
1.3%1.8%2.2%1.4%0.7%0.8%1.4%1.4%-7.0%----1.4%

811137932723-50----50Wales
0.7%1.5%1.5%0.7%1.0%0.6%1.0%1.0%-5.0%----1.0%

271219197154951-100----100East of England
2.4%1.7%2.3%2.0%0.8%2.9%1.9%2.1%-10.0%----2.0%

19573244236664-130----130London
1.7%0.7%0.8%3.4%5.1%4.3%2.6%2.6%-13.0%----2.6%

3326301815187169-140----140South East
3.0%3.6%3.5%1.9%1.8%3.4%2.8%2.8%-14.0%----2.8%

171415161895337-90----90South West
1.5%2.0%1.8%1.7%2.1%1.7%2.1%1.5%-9.0%----1.8%

2081491761831681165144861000----10001000NET: France
18.9%20.9%20.6%19.4%19.4%22.1%20.1%19.9%25.0%----100.0%20.0%

41272736362185103188----188188Region Parisienne
3.7%3.8%3.2%3.8%4.1%4.0%3.3%4.2%4.7%----18.8%3.8%

1616142623176151112----112112Nord-Picardie
1.5%2.3%1.7%2.7%2.6%3.2%2.4%2.1%2.8%----11.2%2.2%

191212201115484189----8989Champagne-Alsace
1.7%1.7%1.4%2.1%1.3%2.9%1.9%1.7%2.2%----8.9%1.8%
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Table 10
Which one of these regions do you live in?
Base: All respondents

Prepared by Open Society Foundations



AgeGenderCountry
Cont.

65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleEuropeGBItalyGermanySpainFranceTotal

1099712852945868524255624444000100010001000100010005000Weighted base

22131214815543185----8585Normandie-Bretagne
2.0%1.9%1.5%1.5%0.9%2.8%2.1%1.3%2.1%----8.5%1.7%

2112231623115650106----106106Touraine-Charentes
1.9%1.7%2.7%1.7%2.7%2.2%2.2%2.1%2.7%----10.6%2.1%

141317161410473683----8383Bourgogne-Auvergne
1.3%1.8%1.9%1.7%1.6%1.9%1.9%1.5%2.1%----8.3%1.7%

2116231320114757104----104104Alpes-Jura
1.9%2.2%2.7%1.4%2.3%2.1%1.9%2.3%2.6%----10.4%2.1%

292735181795977136----136136Preovence-Languedoc
2.6%3.8%4.2%1.9%2.0%1.7%2.3%3.1%3.4%----13.6%2.7%

25131223168564197----9797Pyreness-Aquitaine
2.3%1.8%1.5%2.5%1.8%1.4%2.2%1.7%2.4%----9.7%1.9%

2051301591972101005064941000---1000-1000NET: Spain
18.6%18.2%18.6%20.8%24.2%19.1%19.8%20.2%25.0%---100.0%-20.0%

4416112216165867125---125-125Barcelona
4.0%2.3%1.3%2.4%1.8%3.0%2.3%2.7%3.1%---12.5%-2.5%Matropolitan

7723281611524193---93-93North East
0.7%1.0%2.7%3.0%1.8%2.1%2.0%1.7%2.3%---9.3%-1.9%

5216202430118173154---154-154East
4.8%2.2%2.4%2.5%3.5%2.2%3.2%3.0%3.9%---15.4%-3.1%

30342834542310992201---201-201South
2.7%4.7%3.2%3.5%6.2%4.3%4.2%3.8%5.0%---20.1%-4.0%

3515222728146576141---141-141Madrid Metropolitan
3.2%2.1%2.6%2.9%3.2%2.6%2.6%3.1%3.5%---14.1%-2.8%

1091721118354176---76-76Centre
0.9%1.2%2.1%2.2%1.2%1.6%1.4%1.7%1.9%---7.6%-1.5%

812232730106248110---110-110North West
0.7%1.7%2.7%2.9%3.4%2.0%2.4%2.0%2.8%---11.0%-2.2%

172215132774357100---100-100North Centre
1.6%3.0%1.7%1.4%3.1%1.3%1.7%2.3%2.5%---10.0%-2.0%

2331401792031451005114891000--1000--1000NET: Germany
21.2%19.6%21.1%21.5%16.7%19.0%20.0%20.0%25.0%--100.0%--20.0%
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Table 10
Which one of these regions do you live in?
Base: All respondents

Prepared by Open Society Foundations



AgeGenderCountry
Cont.

65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleEuropeGBItalyGermanySpainFranceTotal

1099712852945868524255624444000100010001000100010005000Weighted base

421734352197684160--160--160Hamburg/Bre./Sch.-H./
3.9%2.4%4.0%3.8%2.5%1.8%3.0%3.4%4.0%--16.0%--3.2%Nied

52323148312512495219--219--219Nordrhein-Westfalen
4.7%4.5%3.6%5.1%3.6%4.9%4.8%3.9%5.5%--21.9%--4.4%

1827183519197462136--136--136Hessen/R`land-Pfalz/
1.7%3.8%2.1%3.7%2.2%3.6%2.9%2.5%3.4%--13.6%--2.7%S`land

2616272916146267129--129--129Baden-Wuertemberg
2.3%2.3%3.2%3.1%1.9%2.7%2.4%2.7%3.2%--12.9%--2.6%

2921293028137575150--150--150Bayern
2.6%2.9%3.4%3.2%3.3%2.4%2.9%3.1%3.8%--15.0%--3.0%

2117245202141--41--41Berlin
1.9%0.2%0.8%0.2%0.5%1.0%0.8%0.9%1.0%--4.1%--0.8%

2412201295414283--83--83Meck.-Vor./B`burg/S.-
2.2%1.7%2.3%1.3%1.1%1.0%1.6%1.7%2.1%--8.3%--1.7%Anhalt

21131411149394382--82--82Thuerlingen/Saxony
1.9%1.8%1.6%1.2%1.7%1.7%1.5%1.7%2.1%--8.2%--1.6%

235145160194177905154851000-1000---1000NET: Italy
21.4%20.3%18.8%20.5%20.4%17.1%20.1%19.8%25.0%-100.0%---20.0%

814557483424151138289-289---289North West
7.4%6.4%6.7%5.1%3.9%4.5%5.9%5.7%7.2%-28.9%---5.8%

45233742372294112206-206---206North East
4.1%3.3%4.4%4.4%4.2%4.1%3.7%4.6%5.2%-20.6%---4.1%

543232452918100110210-210---210Centre
4.9%4.4%3.8%4.8%3.4%3.4%3.9%4.5%5.3%-21.0%---4.2%

524031506921145119264-264---264South
4.7%5.6%3.7%5.3%8.0%4.0%5.7%4.9%6.6%-26.4%---5.3%

35288625631-31---31Sardinia
0.2%0.6%0.2%0.8%0.9%1.1%1.0%0.2%0.8%-3.1%---0.6%
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Table 10
Which one of these regions do you live in?
Base: All respondents
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